开大客大货,没扣分可免审照

审,公交司机的A3证首次纳入审验范围

新规新要求:

持有B1以上驾驶证的大中型客货车司机,每年都必须审验驾照 持有五种驾照的司机只要扣分就必须强制参加交通安全学习班 公交司机持有的A3证首次纳入审验范围



本报12月24日讯(记者 周衍鹏 通讯员 陈刚 栾

驾照扣满12分才上 培训班",对于大中型客货司 机而言,自明年起,将成为历 史。明年起,凡持有A1、A2、 A3、B1、B2驾驶证的司机,只 要有扣分记录,不管多少,必 须强制参与培训,同时驾照审 验周期也改为一年一审,若一 个周期内无扣分可免予本次

24日上午,交警部门青岛 市车管所召开新闻通报会,对 明年起实施的新交规进行解 读。据车管所负责人介绍,新 规主要针对持有B1以上驾驶 证的大中型客货车司机,做了 两方面的修改。按照此前的规

定,这部分驾照每两年审验一 次,而且只有在一个记分周期 内被扣满12分,司机才需要参 加培训。明年起新规执行后, 持有这五种驾照的司机,每年 都必须审验驾照,未参加年度 审验的,必须补办后,才可以 办理补换证业务。

新规中改变最大的是 对于持B1证以上的这部分 司机,只要有扣分记录,哪怕 只扣1分,也必须强制要求参 加交通安全学习班,课程时 间不少于3个小时,并根据不 同的扣分情况,安排不同的 学习内容。对交通违法记满 12分的,要按规定扣留驾驶 证,并要求参加学习和考试。 对3年内发生交通死亡事故

负同等以上责任,交通违法 记满12分

特别值得一提的是,作为 城市公交车司机持有的A3 证,首次纳入审验范围。在有 关审验规定中明确指出,持有 大型客车、牵引车、城市公交 车、中型客车、大型货车驾驶 证的驾驶人(不含小型汽车), 应当在每个记分周期(一年) 结束后三十日内到公安机关 交通管理部门接受审验,不按 规定接受审验的,将被处以 200-500元的处罚。在一个记 分周期内没有记分记录的,可 免予本记分周期审验。

审验时另外一项变化 是,驾驶人不再需要提交医 疗机构出具的身体条件证

明,只需填表如实申报身体 条件。但对干初次申请驾驶 证和申请增加准驾车型、部 队驾驶证换证、外地驾驶证 转入、申请驾驶证降级换证 及年满60周岁以上的驾驶 人,仍需提交医疗机构出具 的身体条件证明。

针对即将实施的新规,部 分持A、B证的驾驶员打算申 请降级,换成C类小型汽车驾 驶证,主要原因是明年起记分 规定复杂,每年只要记分就需 要学习和审验,带来不少麻 烦。车管所提醒这部分想办理 A、B类驾驶证"降级"至C类的 驾驶员,可持身份证、驾驶证、 彩色照片到相关车管所办理, 并填写相关申请单。

发生事故率纳入驾校考核

据了解,目前岛城共有66 所驾校,在24日的通报会上, 市车管所还对今年岛城所有 驾校驾考通过率进行了通 报,对市区前三名及郊市前 三名的驾校颁发了奖励证 书。同时,对今年部分驾校违 规、违法情况进行了通报,其 中驾考中因采取措施不当发 生交通事故的共有25起,考试 中作弊的31起,针对海来福、 洁达两驾校考试作弊情节恶

劣的两起违法情况及平安驾 校教练乱收费的1起违法情 况,车管所予以取消驾校一 个月招生资格的严厉处罚。

目前,车管所对于驾校 的统计仅限于驾考通过率

情况,明年起,统计中将首 次添加驾校违法率及发生 事故率的统计,以方便准备 学车的市民对驾校有一个 更全面的了解,同时规范驾

腊八节过后, 李村大集开年货展

本报12月24日讯(记者 李 珍梅) 掏腰包置办各类年货, 是人们在春节前必要忙活的一 件大事。24日,记者了解到,李 村大集年货展将于1月20日开 展。千余个摊位里,吃的、用的、 穿的应有尽有。今年的年货展 为困难企业、滞销产品的农户 提供免费爱心展位。创业大学 生能申请打折扣的展位,还能 免费获得销售经营指导。

24日正逢李村大集,李村 河滩上人山人海。当天,2013 年的青岛李村大集新春年货 展发布会在李村大集举行。据 了解,2013年李村大集年货展 将于2013年1月20日—2月1日 即农历腊月初九至腊月二十 在李村大集黑龙江路西侧 段举办

据介绍,年货展览共设 置了1000多个摊位,面积达2 万平方米。展品范围涵盖各 类地方特产、特色食品、工艺 礼品、家居日用品、各类高中 档酒水、茶叶、茶具、服装鞋 帽、家居用品、奇石、古玩字

画、红木家具、民间艺术品、特 色小吃等;消费者来李村大集 除了能买年货,还能观看歌 舞、曲艺、杂技、斗鸡、斗蟋蟀 等风俗节目表演。记者从年货 展组委会了解到,年货大集展 览期间,将有《星光大道》神秘 嘉宾倾情献艺。消费者还可以 参加抽奖活动。

"在今年的年货展览上, 我们专门设置了大学生创业 基地和民生创业基地。"年货 展组委会相关负责人朱峰告 诉记者,2013年的李村大集年 货展为刚毕业或毕业三年之 内的大学生群体提供一个做 生意的平台,届时会对这部 分群体进行6一7折的展位优 惠活动,此外还免费提供销 售和经营方面的培训和指 导。针对下岗职工和社会特 困户,组委会则为他们提供 更低折扣或免费的展位,并 为部分困难企业提供免费展 位。另外,年货展还设有爱心 展位,专门提供给有滞销产 品的农户使用。



24日,在李村大集,市民扎堆买年货。 本报记者 张晓鹏 摄

身在上海不忘岛城 好男儿回青献血小板

咸菲菲称,每个月捐献血小板 已经成为日常生活的一部分

本报12月24日讯 (记者 董海茲) 了 解到青岛市中心血站 血小板库存紧张,80 后小伙咸菲菲专程坐 客车从上海回到青岛 捐献2个治疗量血小 板。24日,记者获悉, 咸菲菲从2010年5月 开始,每月坚持捐献 血小板,截至现在捐 献血小板31次,相当 于全血24800毫升。

23日13时30分

27岁的咸菲菲一如既 往来到青岛市中心血 站机采大厅捐献血小 板。与以前献血不同 的是, 这次来献血的 咸菲菲是坐了9个小 时长途车专程从上海 赶回青岛的。10月中 旬,咸菲菲从青岛去 了上海工作,为了不 打断每个月都捐献血 小板的习惯,他已经 两次自费从上海坐长 途客车赶回青岛。"来 之前,他专门给我们 打了电话询问血小板 库存的情况。"青岛市 中心血站工作人员王 春梅介绍,得知进入 冬季以来,血站每天 需要的血小板量比较 大,咸菲菲就决定从 上海回来献血。23日 当天,咸菲菲成功捐 献2个治疗量血小板 捐献完血小板,已经 快16时了,咸菲菲没 有多做停留,坐上当 天20时的长途客车又 赶回上海。

1985年出生的咸 菲菲是临沂人,从18 岁开始就加入到献血 志愿者队伍中来 2010年5月,从部队转 业后来到青岛工作, 咸菲菲开始捐献血小 板。"他每个月都来捐 献血小板,从来没间 断过。"王春梅介绍, 两年半的时间里,咸 菲菲共捐献血小板31 个治疗量,相当于捐 献全血24800毫升,加 上2010年之前捐献全 血2400毫升,咸菲菲 的献血总量已经达到 了27200毫升。"知道 他去上海工作,我们 以为他就在上海献血 了,没想到每个月还 会坚持回青岛献血。 王春梅说

23日献血时,咸 菲菲显得很轻松。他 笑着告诉工作人员, 他已经习惯了在青岛 血站献血,到别的地 方就感觉特别不适 应,所以就决定继续 在青岛市中心血站 献血。"再说了,时间 长了不见你们还特 别想得慌,就想趁着 回来献血的时间见 见你们。"咸菲菲笑 着告诉工作人员,每 个月到青岛市中心 血站捐献血小板已 经成为他日常生活的 一部分,他会继续坚 持回青岛献血,"献血 可以救人,我就感觉 很快乐欣慰。"

浮山路街道 扎实做好冬季安全生产工作

为确保辖区居 民过一个安全、祥和 的元旦和春节,李沧 区浮山路街道根据 安全生产网格化管

理的责任分工,将在 辖区内进行拉网式 的安全检查,检查要 做到不漏重要部位, 不漏重大隐患。

即墨:打造过硬党员队伍

国家电网山东即 墨供电公司为强化反 腐倡廉建设,开展了 每周向班以上党员干

部发送廉政短信活 动,在广大党员干部 中起到了良好的教育 作用。 (胡青海)